



二审的宁波市养犬管理条例修改草案聚焦养犬人 将“养犬人自律” 放在立法原则的首要位置

受到宁波社会广泛关注的《宁波市养犬管理条例(草案修改稿)》(以下简称《草案修改稿》)已经在10月28日提交市十五届人大常委会第二十四次会议二审,本报对此进行了报道。

那么,新修改的内容侧重哪些方面?宁波地方特色的亮点又在哪里?近日,宁波市人大法工委主任陈德良就相关热点问题作了解答。

□记者 樊莹

“养犬人自律”放在立法原则的首要位置

当前由养犬引发的大量社会纠纷,其起因往往是养犬人不文明养犬行为。《草案修改稿》正视这一问题,将“养犬人自律”放在立法原则的首要位置。

“加强养犬管理、规范养犬行为,需要养犬人、政府和社会各有关方面的共同努力。而养犬人的自律是法规有效施行的基础,能够提高全社会文明养犬的意识,减少政府管理的成本。”陈德良解释为何要进行调整。

他介绍,此次养犬管理条例立法遵循推动社会主义核心价值观入法入规的要求,注重通过立法推动养犬人文明素养的提升。文明养犬既是养犬人应有的社会公德,也是法规规定的义务,同时,鼓励、支持建立养犬自律组织,倡导文明养犬行为,普及文明养犬知识,强化文明养犬意识。

具体对养犬人行为有哪些规范?修改后的内容进一步说明,养犬是市民的一项权利,但这

项权利的行使不得损害社会公共利益和他人合法权益,应当承担相应的义务,依法养犬,文明养犬。主要包括:养犬人要训练犬只养成良好的生活习惯;重点管理区内犬只颈部要佩戴有效犬牌,一般管理区内犬只颈部佩戴有效免疫牌;重点管理区内须在居住场所内饲养犬只,不得占用公共区域,一般管理区内的烈性犬必须圈养或者拴养;犬只吠叫干扰他人生活时,要采取使用止吠器等有效措施即时制止;每只犬都要接种狂犬病疫苗,并植入电子标识,记录犬只信息等等。

需要注意的是,重点管理区携犬出户,还应当拴好犬链有效管控犬只;乘坐电梯或者上下楼梯的,要采取收紧犬链并为犬只佩戴嘴套或者怀抱犬只等方式避让他人;及时清理犬只粪便并遵守关于遛犬区域和时间的规定;饲养大型犬的,只能在晚九时和早六时之间出户。商住综合楼和底层为商业的住宅楼内不得从事犬只养殖、寄养、交易等经营活动。

呼吁养犬人树立“终身饲养”的理念

每年被狗咬伤的事件屡见不鲜,成为影响公众健康和人身安全的重大隐患。尽管目前,对于犬只伤人的情形,我国治安管理处罚法有相应的处罚规定,但不够细致。

《草案修改稿》在此基础上又作了进一步的细化,规定犬只伤害他人的,处二百元以上五百元以下罚款。养犬人应当立即将受害人送至医疗机构诊治,并垫付医药费。

此外还明确,如果拒绝将受害人送诊,养犬人要面临额外一千元罚款。同时,对于犬只伤人两次以上、一次伤害两人以上或者有致人重伤、死亡情形的,要被没收并交由收容留检场所处理。

至于那些无主犬和被遗弃犬,《草案修改稿》设专章规定了犬只如何收容和留检,明确了流浪犬被捕捉后移送到收容留检场所,而这些场所应当建立犬只领养制度,允许符合养犬准

养登记条件的个人领养经检疫合格的无主、弃养、没收犬只。

“流浪犬成患很大程度上是被遗弃的犬只无序繁殖引起,给城市生活安全造成了很大威胁。我们也借此呼吁,养犬人应当树立‘终身饲养’的理念,对自己的宠物负责到底,理性养犬。”陈德良说。

今后,市民遇到养犬不文明行为,有权向有关主管部门进行投诉、举报,相关部门应当直接受理、处理。如果市民投诉到市、区县(市)政务咨询平台的,由平台移交有关主管部门处理。有关主管部门应当及时查证处理并将处理结果向投诉人、举报人反馈,不得相互推诿。

按照立法计划安排,这部法规市人大常委会将进一步征求社会各界意见,使法规更加切实可行,最快在今年12月份进行三审通过。

龙舟世界杯开赛在即,好天气来助力 本周内都是晴好天气

市区天气:

今天 晴到多云 11℃-23℃ 明天 晴到多云 11℃-23℃
市区空气质量 良 二级 首要污染物 PM2.5颗粒

本报讯(记者 石承承)11月1日到11月4日,龙舟世界杯将在我市东钱湖举行。市气象台昨日发布消息称,上述时间段,东钱湖的总体气象条件有利于赛事的开展。

通过对东钱湖地区近10年气象资料的分析,市气象台表示,龙舟世界杯举办期间(11月1日到11月4日),东钱湖总体气象条件有利于赛事的开展——大概率晴多雨少,降水概率37%,气温适宜,极端灾害性天气发生概率很小,冷空气大风(平均风5级以上)出现的概率只有0.3%。

不仅是东钱湖地区,从市气象台目前的预报看,在11月3日前,我市都将会是以晴到多云

的天气为主,美中不足的是昼夜温差依旧很大。

仅以昨日为例,市区最低气温继续走低,跌至10.8℃,继续刷新入秋以来气温“新低”,而最高气温在阳光的持续“加热”下,已经升至23.2℃,日温差超过11℃。

接下来一直到11月3日之前,我市的最低气温没有“复苏”的打算,最高气温也没有回落的“想法”,而我们就只好在“一冷一热”中继续“煎熬”。

还有一点要提醒大家的是,天气持续晴好,处于静稳状态,空气质量会略有下降,体质敏感人群要多加防范。



论坛现场

“网聚美好 青听未来” 青年北仑网络论坛举行 专家大咖现场“论剑”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈盛竹 文/摄)昨天上午,“网聚美好 青听未来”青年北仑网络论坛在宁波北仑举行,“青年北仑”大数据舆情十大热点正式发布。

众多专家大咖现场“论剑”

记者在现场发现,论坛邀请众多专家大咖,共同围绕“当代青年挺起中国自信”“新时代青年如何在网上扛起理想担当”“互联网+青年北仑”等话题,进行主题演讲和对话访谈。

互联网因青年而蓬勃发展,青年因互联网而活力迸发。积极运用互联网展示当前中国青年的时代担当和远大理想,是与会嘉宾的共识。全国青联委员、第21届中国青年五四奖章获得者雷希颖说:“互联网已经成为当代青年人的必需品,作为正在见证中华民族伟大复兴的新时代青年,更应积极主动运用互联网方式向世界发出中国声音,展示中国形象。”

浙江省网络作协副主席,浙江省网联会副会长陆琪说,现在的影视作品一般都是专业公司制作,自媒体很少有机会参与,如果我们博地影秀城的影视拍摄基地摄影棚能允许一些自媒体团队进入拍摄,我相信北仑网络产业方面一定会有新的发展。

“青年北仑”舆情十大热点发布

今年2月12日,北仑区正式印发《关于打造“青年北仑”的意见》,共10条,涵盖青年广泛关注的住房信贷、创业创新、生活保障等各方面。不久后,北仑又陆续出台18个配套实施细则。至此,“青年北仑”1.0版政策体系基本形成。自此,北仑向开展全国青年发展区级试点迈出关键一步,“青年北仑”网络知名度不断提升,北仑发布主持的微博话题#青年北仑#累计阅读量已达2500万人次。

而随着“青年北仑”网上关注度、话题讨论量与日俱增,北仑区大数据中心会同区委网信办、区委人才办,利用大数据,分析出北仑青年体育、青年文化、青年政策、青年创业、青年风采、青年地标、青年工程、青年交流、青年人才、青年思想十大领域网上舆情热点。

公众号“人类关怀计划”创始人,2018年蓝鲸新媒体峰会“年度内容创意新媒体”的北仑优秀互联网创业青年严艺说:“互联网已经拥抱青年,青年也无法离开互联网,这是一份朝阳产业,我的成功就是最好的例证,我相信当‘青年北仑’插上互联网的翅膀,就一定能更加展翅翱翔。”

浙江省网联会副会长周奇说,网络是机遇,同样是挑战,在大数据时代,青年人要积极拥抱互联网,人工智能、物联网等新兴互联网技术会推着你不断前进。

现代金报·金生活188俱乐部
 工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)
 咨询热线 0574-87633136 87633139